

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Газета основана  
1 октября 1930 г.

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 147 (14060)

◆ Цена 3 коп. ◆

Четверг, 31 июля 1986 года ◆

## В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

ЦК КПСС рассмотрел вопрос «О дальнейшем совершенствовании партийного руководства Советами народных депутатов».

В принятом постановлении отмечается, что выработанная XXVII съездом партии стратегия ускорения развития нашего общества требует дальнейшего углубления социалистической демократии, все более широкого и последовательного участия советских людей, трудовых коллективов в решении вопросов государственной и общественной жизни, активизации Советов народных депутатов, обновления содержания, улучшения форм и методов их работы. Важное значение для осуществления этих задач имеет постановление ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему повышению роли и усилению ответственности Советов народных депутатов за ускорение социально-экономического развития в свете решений XXVII съезда КПСС». Оно открывает новые возможности в деятельности Советов, позволяет вполне сочетать территориальные и отраслевые начала в управлении, лучше решать вопросы, касающиеся повседневной жизни советских людей.

ЦК КПСС подчеркнул, что партийные комитеты, осуществляя политическое руководство Советами народных депутатов, должны последовательно проводить курс на повышение самостоятельности, активности и инициативы Советов в осуществлении своих полномочий, добиваться, чтобы каждый Совет обеспечивал на деле комплексное и эффективное ведение хозяйства на соответствующей территории, координацию и контроль деятельности расположенных на ней предприятий и организаций, нес полную ответственность за решение других вопросов местного значения.

Следует решительно избавляться от мелочной опеки, дублирования и подмены Советов, не допускать принятия решений по вопросам, входя-

щим в их компетенцию. Надо, как правило, прекратить на местах принятие совместных постановлений партийных и советских органов, постоянно заботиться о налаживании более тесного, делового взаимодействия советских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных органов.

Партийные комитеты обязаны создавать необходимые условия для более полной реализации демократических принципов деятельности Советов народных депутатов и прежде всего повышения роли сессий, изживать заорганизованность и парадность в их проведении, неоправданную регламентацию по времени созыва и продолжительности работы. Добиваться, чтобы на сессиях всесторонне и свободно обсуждались вопросы местной жизни, имелась возможность сопоставления проектов альтернативных решений. Следует усилить гласность в работе сессий Советов, обеспечить участие в них представителей трудовых коллективов, общественных организаций, избирателей. Решения по вопросам, затрагивающим интересы трудящихся, должны приниматься Советами и их исполнительными комитетами, как правило, после предварительного обсуждения проектов среди населения.

Партийные комитеты, отмечается в постановлении, призваны активно действовать улучшению деятельности депутатов Советов всех уровней, повышать их ответственность перед избирателями. Исходя из установки XXVII съезда партии о том, что звание депутата — не приложение к должности, не почётная привилегия, а большая и нелегкая работа в Совете и среди населения, указано на нецелесообразность перегрузки депутатов другими общественными поручениями. Поставлена задача повышать персональную ответственность работы советских органов.

Партийным комитетам предложено поднять роль партийных групп в Советах, которые в соответствии с Уставом КПСС, должны на деле стоять действенным механизмом усиления влияния партии на деятельность Советов, обеспечить, чтобы партийные группы работали регулярно, полнее осуществляли контрольные функции по отношению к коммунистам-депутатам, тесно взаимодействовали с первичными партийными организациями советского аппарата, особенно в вопросах подбора и расстановки кадров, совершенствования стиля и методов работы советских органов.

3 сентября 1986 года будет проводиться седьмая сессия Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов 19-го созыва, на рассмотрение которой выносятся вопросы:

1. О комплексном плане экономического и социального развития города на 1986—1990 годы.
2. О работе Советов народных депутатов, предприятий и организаций города по укреплению дисципли-

## ПОБЕДИТЕЛЮ — ПРИЗ

На утреннем наряде директор шахты имени Ярославского В. В. Шкуратов вручил бригаде проходчиков А. Е. Люкина приз, который она завоевала по итогам очередной недели ударной вахты, посвященной достойной встрече Дня шахтера.

Приз — это хороший фотоаппарат. Решением совета бригады им будет награжден один из лучших проходчиков.

Так на шахте отмечаются победители ударной вахты, добившиеся лучших результатов. Итоги подводятся еженедельно.

Бригада А. Е. Люкина за прошедшую неделю прошла 63 погонных метра конвейерного штreta № 55 по пласту Журинскому,

выполнив план на 115 процентов.

К своему профессиональному празднику коллектива подходит с хорошими показателями. На 29 июля, в ходе ударного двухмесячника, она прошла 272 метра при плане на месяц 250 метров. А с начала года более 1,5 километра, из них почти 100 метров сверх плана.

В. ТОМСКИЙ.



Надежда Михайловна Петухова работает на камвольно-суконном комбинате. Передовая работница ежесменно выполняет задания на 130—140 процентов, при этом качество отличное.

На снимке: Н. М. Петухова.

Фото В. СЕМЕНОВА.

## Продовольственная программа

## Ветераны подают пример

В этом году коллективу шахтоуправления «Кольчугинское» задание по заготовке сена увеличено по сравнению с прошлым годом на 50 тонн. Всего предстоит заготовить в подсобном хозяйстве — колхозе имени 1 Мая 250 тонн сена. В июне в поле был оборудован культурный участок автоматизации, № 1 и ВТБ повторила пример ветеранов.

Она уже заготовила бо-

льше ста тонн сена. Жаркая работа не стихает ни на день. Здесь трудятся и ветераны труда, и молодые горячие. Так, 17 июля ветераны шахтоуправления показали образец труда, проработав на уборке сена от заря до заря. А 20 июля молодежь участков автоматизации, № 1 и ВТБ повторила пример ветеранов.

Кроме заготовки сена шахтоуправлению поруче-

ю построить два сенохранилища. Срок постройки одного в деревне Драчено был установлен 1 августа. Бригада строителей из 9 человек во главе с Л. М. Голубенковым справилась с этой задачей до срока. Сейчас бригада приступила к строительству второго сенохранилища в деревне Худялово.

П. РЯЗАНОВ.

Редактор многотиражной газеты «За уголь».

## МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА

Президиум Верховного Совета РСФСР Указом от 26 мая 1986 года наградил орденами «Материнская слава» и «Медалями материнства» многодетных матерей, проживающих в городе Ленинске-Кузнецком Кемеровской области.

Матерей, родивших и воспитавших семь детей

ОРДЕНОМ  
«МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА» III СТЕПЕНИ

Ульянову Галину Семеновну — работницу, город Ленинск-Кузнецкий.

Матерей, родивших и воспитавших шесть детей

«МЕДАЛЬЮ  
МАТЕРИНСТВА»  
I СТЕПЕНИ

Гончарик Наталья Геннадьевна — работницу, Кольчугинский район, город Ленинск-Кузнецкий.

Куратову Валентину Ильиничну — домашнюю хозяйку, Кольчугинский район, город Ленинск-Кузнецкий.

Макарову Тамару Ми-

хайловну — работницу, Кольчугинский район, город Ленинск-Кузнецкий.

Матерей, родивших и воспитавших пять детей,

«МЕДАЛЬЮ  
МАТЕРИНСТВА»  
II СТЕПЕНИ

Атякшеву Лидию Михайловну — работницу, Кольчугинский район, город Ленинск-Кузнецкий.

Новикову Любовь Ивановну — работницу, Кольчугинский район, город Ленинск-Кузнецкий.

Пешехонову Анну Карловну — домашнюю хозяйку, Октябрьский район, город Ленинск-Кузнецкий.

Шевчукову Галину Ивановну — работницу, Кольчугинский район, город Ленинск-Кузнецкий.

Ваши предложения и критические замечания будут внимательно изучены и учтены при подготовке решений сессии городского Совета.

Предложения просим направлять в горисполком по адресу: пр. Кирова, 56 «К сессии городского Совета».

## К сессии горсовета

ны, правопорядка и усилению борьбы с пьянством и алкоголизмом, нетрудовыми доходами в свете требований XXVII съезда КПСС.

Извещая о предстоящей сессии, исполком городского Совета обращается к трудящимся города, депутатам, руководителям предприятий, учреждений и общественных организаций с просьбой принять уча-

стие в подготовке к сессии, высказать свое мнение и внести предложения.

# ПОД КОНТРОЛЬЮ МГСС

ВЫПУСК № 6 (254)

◆ ГОТОВИТЬСЯ К ЗИМЕ ОСНОВАТЕЛЬНО.  
◆ РЕЙД ПО ПРОВЕРКЕ ГОРОДСКОГО И ВЕДОМСТВЕННОГО ТРАНСПОРТА. ◆ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ.  
◆ РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ — РАБОТЕ.

## В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ

Рассмотрены причины неудовлетворительного выполнения плана выпуска товаров народного потребления на Ленинском опытно-механическом заводе.

За нарушение плановой дисциплины директору Ленинского опытно-механического завода Г. И. Сельскому объявлен выговор. Городской комитет народного контроля потребовал от него обеспечить выполнение плана производства товаров народного потребления на 1986 год, обязал разработать и утвердить в месячный срок номенклатуру продукции.

Группа народного контроля завода обязана обеспечить контроль производства товаров народного потребления.

☆☆☆

В управлении водопроводно-канализационного хозяйства (УВКХ) производственного объединения «Ленинскуголь» установлены факты расточительного потребления электроэнергии. Не належит учет и контроль ее расходования. Нет электросчетчиков на Никитинских очистных сооружениях хлораторной шахты «Комсомолец», новой перекачочной станции, втором подъеме, главной насосной станции Соцгорода.

Мероприятия по экономии электроэнергии остаются на бумаге. Рабочие и инженеры не знают ни норм, ни фактического расхода электроэнергии на своих участках.

Указанные недостатки — результат того, что руководство УВКХ не занимается организацией бережного расходования электроэнергии. Не уделяет достаточного внимания этому важному делу и служба главного энергетика производственного объединения «Ленинскуголь» (А. В. Польшин). Не принимаются должные меры по ликвидации потерь воды в системе водоснабжения города, ди-

рекцией по кадрам и быту (В. Я. Бирюков). Только по этой причине дополнительный расход электроэнергии в 1986 году достиг уже 5,5 миллиона киловатт-часов.

Городской комитет народного контроля обратил внимание А. В. Польшина на низкую требовательность и должностным лицам. Он указал заместителю директора по кадрам и быту производственного объединения «Ленинскуголь» Б. С. Лукашину на неудовлетворительное состояние водопроводного хозяйства города. Главному инженеру УВКХ В. В. Конину за неудовлетворительную организацию учета и контроля расходования электроэнергии и непринятие мер по предотвращению ее перерасхода объявлен выговор.

Городской комитет народного контроля принял к сведению заявление А. В. Польшина и Б. С. Лукашина, что будут приняты меры по устранению недостатков, и обязал их доложить о выполнении данного постановления в ноябре 1986 года.

## Пассажир теряет время

Рейд ГК народного контроля и «Комсомольского прожектора»

СЕГОДНЯ к услугам ленинск-кузнецанца несколько видов пассажирского транспорта, в том числе ведомственные автобусы. И если бы все они были ориентированы на нужды пассажира, то можно смело сказать: транспортная проблема в городе решена. Но до сих пор трудающиеся, особенно в часы пик, вынуждены опаздывать на работу, как это было в прошлую пятницу утром, когда в первом и во втором микрорайонах на остановках почти час простояли сотни пассажиров. А троллейбусы один из другим с остановок камвольно-суконного комбината уходили в депо.

Если попытаться сложить время, потерянное горожанами на остановках и трансформировать его в практические дела, допустим, строительство жилья, то вряд ли кто у нас еще нуждался бы в нем. Конечно, такая арифметика не поддается простому усилию, но беречь время — самое дорогое, что нам всем дано, обязан каждый работник, которому поручено обслуживать пассажиров.

Как они относятся к важному делу, показали рейды, проведенные городским комитетом народного контроля и городским штабом «Комсомольского прожектора».

Мы много говорим о том, что водители ПАТП № 1, следя маршрутом «Камвольно-суконный комбинат — шахта «Заречная», не останавливаются на остановках, хотя салон автобуса достаточно свободен, а на остановках пассажиры ждут

транспорта. Может быть, что-то изменилось? Приверкой установлено — нет. Водители перевозят в основном только трудающихся КСК. Водитель автобуса 10—23 ЦХИ А. П. Чайкин проехал мимо всех остановок вплоть до самой шахты «Заречная».

### Как вас обслуживают?

А всюду стояли люди. Водитель автобуса А. И. Сураев на остановке КСК объявил, что следует до автовокзала без остановок. Мы спросили его, почему без остановок, и получили ответ, мол, спешит за своим начальником (!?)

В беседах водители пытаются объяснить свои поступки тем, что люди, не знают часто на какой автобус садятся, возмущаются, что автобус следует не по маршруту.

Объяснение несердечное. Все автобусы имеют апелляции. Правда, на них пишется только начальная и конечная остановки. Видимо, есть необходимость указывать на аншлагах и промежуточные остановки.

В день рейда на дорогах города зарегистрировано 176 автобусов различных ведомств, из них 131 — не остановился на остановках.

Мы обратили внимание на неподготовленность большинства машин к перевозке попутных пассажиров. Было проверено 45 автобусов, и только в пяти из них имелись в наличии билеты в кассах и у водителей. В остальных кассах не было би-

тусов. Причем кассы не опломбированы. Пассажиры бросают туда плату за проезд, которая переходит в карман водителя. Часто пассажиры собирают деньги и передают шоферу.

На маршрутах «Микрорайон-центр», «Автовокзал — Соцгород», «Кузбассалемент» — Дачный» автобусы следуют без аншлагов, хотя у некоторых водителей они были.

Не лучшим образом обслуживают и работники пассажирского автотранспортного предприятия № 2. Они работают в основном по методу выбора пассажиров, а не руководствуются правилами обслуживания таксомоторами, утвержденными Кемеровским транспортным управлением. На стоянке «Автовокзал» водитель Баженов отказался везти пассажира на десятый участок, ссылаясь на от-

сутствие бензина. Немного погода повез другого пассажира в магазин «Заря» в Соцгороде.

В день рейда водитель Баженов, к сожалению, не был одинок. С результатами рейда были ознакомлены диспетчеры. Они сообщили нам, что водители не подчиняются требованиям диспетчеров. Нередко они останавливают такси на троллейбусных остановках, создавая подчас аварийные ситуации. В беседах с участниками рейда пассажиры были недовольны услугами такси. Это справедливо, ведь многие водители ПАТП № 2 везде и всюду нарушают правила обслуживания.

Нам представляется, что в большинстве своем качество услуги, предоставляемое работниками пассажирских предприятий, зависит от уровня контроля на линии. В день рейда нам не удалось встретить на дорогах города ответственных работников этих предприятий. И еще. Пора за недобросовестность на рабочем месте спрашивать по всей строгости. Тогда ленинск-кузнецанчин менять будет терять время в ожидании транспорта.

**М. САФОНОВ,  
Г. КОРОВУШКИНА,  
А. ШИРОКОРЯДОВА.**  
Внештатные инспекторы городского комитета народного контроля.

## НА РАБОТЕ — РАБОТАТЬ

Народные контролеры шахты «Комсомолец» провели рейд по использованию рабочего времени трудающимся предприятия.

Они изучили состояние трудовой дисциплины. Оказалось, что за первое полугодие 168 человек совершили 536 прогулов. Ранних выездов зафиксировано 12 случаев. Все нарушители трудовой дисциплины наказаны.

Нельзя сказать, что работа по улучшению выходимости не ведется. Каждую пятницу заседает штаб по укреплению дисциплины, на котором отчитываются начальники участков о проделанной работе. На шахте систематически проводятся рейды по выявлению ранних выездов из шахты.

Участники проверки обратили внимание, что выходимость по сравнению с тем же периодом прошлого года улучшилась незначительно. Они обнаружили, что мероприятия по улучшению выходимости, имеющие общешахтное значение, выполняются не везде. Так, например, один из пунктов, в котором го-

ворится «начальникам участка и цехов разработать мероприятие по укреплению трудовой дисциплины», не выполняется на участках РГВ, ВТВ, № 9 и 5. Именно здесь, несмотря на то, что табельный учет на шахте организован в соответствии с приказом министра СССР, обнаружены отступления от графиков выходов.

В ходе рейда была проверена работа по укреплению дисциплины на участках № 2, 5 и в мехцехе, где было выявлено немало упущений.

Результаты его рассмотрены на рабочем совещании с участием секретаря парткома и председателя профсоюзного комитета. На шахте издан приказ о повышении ответственности горных мастеров в деле укрепления трудовой дисциплины. Нарушители трудовой дисциплины, попадающие в поле зрения народных контролеров, получают каждый по заслугам. 18 человек были приглашены на товарищеский суд, 54 прогульщика побывали на совете профилактики.

**В. ПЕТРОВ.**

**В** ЭТОМ году ремонтируется отопительная система 295 жилых домов, в том числе в Октябрьском районе — 112, в Кольчугинском — 183. Предстоит подготовить к зиме все котельные, заменить 15330 метров ветхих тепловых сетей. Для усиления контроля за этой важнейшей работой городским и районными комитетами народного контроля разработаны мероприятия, важнейшей особенностью которых является привлечение актива.

В городском комитете созданы 26 постов, члены которых контролируют замену ветхих тепловых сетей. 10 постов народного контроля Октябрьского и 21 пост Кольчугинского районных комитетов следят за подготовкой котельных к отопительному сезону. А контроль за выполнением сроков и качеством ремонта отопительных систем жилого фонда возложен на группы народного контроля предприятий, ведущих его.

Дозорные предприятия проверяют графики и мероприятия, сроки их выполнения, выявляют «узкие» места и добиваются их устранения. В прошлую зиму на ряд объектов плохо поставлялись кис-

лородные баллоны, элементы, вентили. Поэтому нынче уделяется особое внимание улучшению снабжения.

У нас зачастую бывает так. Руководитель направит на ремонтные ра-

бочество 3—4 человека вместе с 6—7 согласно предусмотренному плану и забывает о них. В связи с этим народные контролеры следят за соблюдением трудовой дисциплины на объектах. Как показали проверки, на некоторых из них после 16 часов наступает тишина. Уроки прошлого года настоятельно требуют организации ремонта в две смены.

Как известно, в зимний период повышается расход топливно-энергетических ресурсов. Значит, должны быть обеспечены строгий учет и рациональное использование их по назначению, закрыты каналы потерь и

расточительства. К 70 котельным подводится резервное питание электроэнергией. Сейчас важно взять под контроль создание трехмесячного запаса угля каждой котельной, проверить состояние

ни, нередко. Было отмечено немало фактов, когда трубопроводы укладывали прямо в воду. Вблизи ко всему и без гидро- и теплоизоляции.

Зима — строгий экзамен для предприятий и организаций. Нужно подумать и о путевом хождестве, взять под контроль разработку и выполнение оперативного плана борьбы со снегом, выяснить, внесены ли в него необходимые коррективы с учетом обеспечения надежности движения в любую погоду. Железнодорожные пути должны находиться в хорошем состоянии.

При проверке следует обратить внимание на поддержание в работоспособном состоянии подвижного состава. На пунктах технического обслуживания и подготовки вагонов должен быть необходимый запас масел для смазки осей, буко-смазочных материалов, тормозных колодок.

Народные контролеры призывают сделать все необходимое для своевременной подготовки к зиме.

**А. ОЛЕНЬКИНА.**  
Инспектор городского комитета народного контроля.

## К зиме — в полной готовности! С ПОМОЩЬЮ АКТИВА

# ИЗ ПОКОЛЕНИЯ В ПОКОЛЕНИЕ

Анна Петровна сидит на стуле (выдалась короткая передышка), а руки продолжают двигаться: то складку на одежде расправят, то пуговицу халата перестегнут — не привыкли к праздности. И не мудрено — за свою жизнь она столько разной работы переделала, что и троим не одолеть.

— Три класса закончила, а там подрабатывать пошла. Я старшая из детей была, после меня — еще трое, тяжело родителям было. Где ребенка поняньчу, где полы помою — кусок хлеба в доме не лишний, — речь Анны Петровны Малюгиной течет ровно, она не жалуется на жизнь — все так жили, просто вспоминает.

И швейц была, и подвозчиком угля в городские бани, и заодно и грузчиком. В роддом работать пришла два десятилетия назад. Медицина всегда ее привлекала. Конечно, она понимала, что ни врачом, ни медсестрой ей не быть, потому что учиться возможности не было, но так хотелось хоть чем-то быть полезной людям, облегчать их страдания.

Работу санитарки, да еще в роддоме, легкой не назовешь. Всю смену Анна Петровна принимает с акушеркой горластое пополнение, в пеленки кутает, за мамашами ухаживает.

Не исключено, что те молодые мамы, чьих матерей Анна Петровна укладывала в роддомовские кровати год-два назад, были первыми ее «крестницами».

Но она как-то не задумывалась над этим, никогда было. Жив новоявленный человечек, кричит громко, сосет жадно — ну и хорошо.

— Я везучая, — улыбается. — В мою смену всегда крепенькие рождались. Да крикливы...

Первая обязанность санитарки — правильно приготовить раствор, которым обтирают новорожденного, чтобы на нежное его тельце не попала инфекция. И уж здесь на Анну Петровну можно положиться без оглядки. Воспитавшая своих шестерых детей, она в жизни себя не простила, если бы стала причиной

страданий малыша. Все как надо делает, сама и «купель» первую ему устроит. Пусть растет здоровым, не болеет!

А как сердце родительское разрывается за больных детей, по себе знает. Если из ее шестерых каждый по разу в месяц приболеет — уже постоянный лазарет в доме. А они росли друг за другом, четверо младших — погодки.

Александр Данилович большой помощи жене оказывать не мог: рабо-

## Человек и его дело

тал в шахте такелажником, строил дом своими руками. Впрочем, каждый член семьи вложил свой посильный труд в дом. Со стороны не напомнили — денег лишних не было. Сами и штукатурами были, и плотниками, и кровельщиками. Мальчики — те с отцом. Он на все руки мастер — что тонкое, что рубанком. И они вокруг колготились: строгали, пилили, сколачивали. Старались, особенно средний из детей, Виктор. Тот прямо на лету все схватывал. Может, с того дома и началась трудовая биография трех детей: Виктор, Людмила и Татьяна стали строителями.

Сейчас все взрослые, имеют семьи. У Анны Петровны и Александра Даниловича тринадцать внуков. Четверо из них — возле бабушки с девушкой: старший сын Владимир остался в родительском доме.

Ясно, что к внукам всегда относятся не так требовательно, как к детям. Но такая уж семейная черта у Малюгина — трудолюбие. Анна Петровна никого не заставляет что-либо делать по дому, но семилетняя Леночка сама старается быть полезной. Пыль протирать, порядок навести — ее забота. Внимательно смотрят, как бабушка шьет, вяжет — и сама начинает мастерить одежду для кукол. Бабушка подсказывает, поправляет. А как же, умение за плечами не носить, в жизни

пригодится. Конечно, материально все сейчас живут намного лучше, чем, раньше, но всегда, не купишь. К тому же, своими руками сделанная вещь душу греет.

Геннадий и Вячеслав — горнорабочие шахты имени Кирова. Живут неподалеку, часто навещают.

— За что радуюсь: никогда за детей стыдиться не приходилось, — делится Анна Петровна. — Все работают хорошо.

И почему же тут удивляться — сама так воспитала. С детства видели сыновья и дочери, как отец с матерью от зари до зари трудились, и старались им помочь. Так и выработалось у них уважение к труду, добросовестность в любой работе.

В последнее время Анну Петровну перевели в помощь сестре-хозяйке. Сдать грязное белье в стирку, принять чистое — вот ее обязанность. Но работников в отделении не хватает. И приходится Анне Петровне нередко одного, то другого замещать. Ну что же, рассуждает она, раз надо — значит надо. Для малышей ведь.

Когда она идет по улице, невольно останавливает взгляд на ребятишках. Умиляется: какие все сейчас хорошенкие, ухоженные, краиво одетые! Если не очень торопится, останавливается с каким-нибудь крепышом, по головке погладит, спросит как зовут. И те к ней охотно тянутся, дети беззаботочно чувствуют добродушие.

Сейчас все взрослые, имеют семьи. У Анны Петровны и Александра Даниловича тринадцать внуков. Четверо из них — возле бабушки с девушкой: старший сын Владимир остался в родительском доме.

Все есть у Анны Петровны: муж, дети, внуки, свой просторный, добротный дом. Жизнь прожита в трудах и заботах, да она о другой и не мыслила, не привыкла без работы.

Чего мне еще жалеть? — пожимает плечами. — Единственное желание у меня: чтобы войны не было.

— Понятно, у вас ведь дети, внуки...

— Почему только у меня? Все дети — наши. Пусть без войн живут да здоровые будут. И мы, старики, возле них. Вместе — то никакая беда не страшна, а радость — вдвое.

В. СЕРГИЕНКО.

## После наших выступлений

### «Вагоны с недогрузом»

сдан в эксплуатацию в сороковых годах. По окончании реконструкции шахты в конце 1986 года весы будут установлены.

Сейчас вес угля в вагонах определяется по специальной таблице, установленной маркшейдер-

ской службой. Чтобы исключить недогруз, составлена новая таблица. Она будет изменяться один раз в квартал.

И. ЗАГОРУЛЬКО.

И. О. заместителя директора шахты по производству.

Многие читательницы, в частности, Е. Г. Удовиченко, З. В. Паранич, проживающие в поселке Никитинка, спрашивают, положены ли какие-то пособия на детей вдовам.

Совет Министров СССР 9 января 1986 года принял постановление № 59 «О выплате вдовам, имеющим детей, но не получающим на них пенсии по случаю потери кормильца, государственного пособия, установленного для одиноких матерей».

Назначение и выплата пособия производится в соответствии с Положени-

ем о порядке назначения и выплаты пособий беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям, утвержденным постановлением Совета Министров СССР от 12 августа № 659.

В соответствии с указанным Положением пособие может назначаться, кроме вдов, также: женщины, расторгшей брак с отцом детей до его смерти и не получающей на



## „ОЛИМП“ ЗОВЕТ

### Фотоинформация

Не первый год в одном из кварталов Столицы существует детская комната «Олимп». Ежедневно сюда приходит более 50 мальчишек и девчонок из близлежащих домов. Во времена летних каникул «Олимп» активизировал работу. Самые разнообразные мероприятия, экскурсии, спортивные состязания проводятся здесь. Весело, интересно, а главное, с пользой проходит каждый день для ребят.

На снимках: воспитатель Н. Павловская и тренер-общественник Г. Чусин проводят занятия с ребятами, идет конкурс рисунка на асфalte; во время спортивных состязаний.

Фото М. НЕЧАЕВА.



## ПОСОБИЯ ВДОВАМ

ном порядке отцом детей, но пенсии на этих детях матерь не получает.

Государственное пособие выплачивается в размере 20 рублей в месяц на каждого ребенка по достижении детьми 16 лет (учащимся, не получающим стипендии, — 18 лет).

Пособие назначается на всех детей, которые на день смерти отца находились или должны были на-

сять смерти кормильца или с месяца рождения ребенка, но не ранее чем с 1 января 1986 года.

В случае обращения за назначением пособия спустя 6 месяцев и более после возникновения права на него, пособие назначается и выплачивается за истекшее время не более чем за 6 месяцев до месяца, в котором было подано заявление, со всеми документами.

Л. КАРЛОВА.

Заведующая отделом социального обеспечения Октябрьского райисполкома.



## «Кольчугинец» набирает темп

### Обзор футбольных матчей

**Н**ЕУДАЧНО стартовала в этом году команда «Кольчугинец». В играх первенства города она пока не одержала побед, но зато в последних матчах первенства областного совета ДСО «Труд» команда показала интересную и содержательную игру. Футболисты стали действовать более изобретательней, чаще наносить удары по воротам.

В своем последнем матче «Кольчугинец» встретился у себя на поле с гурьевским «Металлургом».

Игра удачно сложилась для горняков. Их игровое преимущество на поле было ощущимо заметно. Футболисты не разставили в тупик защитников гостей. А гол, что говорится, назревал.

Случилось это на двадцатой минуте. Игорь Каратников быстро прошел по правому краю, точно пересековал мяч в штрафную площадку Борису Улаеву, который не разумно пробил по воротам.

Добившись успеха, игроки «Кольчугинца» продолжали действовать в прежнем темпе. Атака следует за атакой, а вот точного удара долго не было. И все же на перерыв команды ушли при счете 2:0.

Второй мяч после подачи углового забил Александр Овчинников.

Во втором тайме хозяева поля несколько успокоились. Плюс к этому допустили две грубейшие ошибки, которые позволили «Металлургу» сравнять счет. И все же в этом матче «Кольчугинец» добыл два очка. Победный гол горняки забили за 15

минут до финального свистка. А. Овчинников буквально ворвался в центральную площадку «Металлурга», где его остановили недозволенным приемом. Судья указал на одиннадцатиметровую отметку. Пенальти. Его безусловно исполнил Александр Выдрин.

Сейчас в активе «Кольчугинца» шесть очков после семи матчей.

На два очка больше у «Полысаевца», который также выступает в центральной зоне вместе с «Кольчугинцем». Но свой очередной матч с командой шахты «Северный Магнитогорск» из Прокопьевска полысаевцы проиграли.

Очко в свой актив записали футболисты «Лучи». В Кемерове они свели матч с местным «Открытиком» вничью — 3:3.

Сыграно два матча с участием наших городских команд на первенстве области среди команд первой группы. Команда шахты «Октябрьская» в трудной борьбе одержала в Белове победу над «Электроном» со счетом 2:1.

Футболисты шахты «Кузнецкая» выступили в Междуреченске и победили со счетом 3:2 команду шахты «Распадская».

Кроме областных матчей, на прошедшей неделе сыграно пять матчей в розыгрыше кубка и чемпионата города.

Футболисты «Монтажника» и «Кировца», победив соответственно «Шахтер» и «Урожай»,

вышли в полуфинал кубка города.

После победы над «Лучом» со счетом 3:0 футболисты шахты «Кузнецкая» набрали 14 очков и вплотную приблизились к лидеру — команде шахты «Октябрьская», у которой очко больше. Кузнецкие уже как минимум в первенстве города заняли первое место.

В первой подгруппе осталось провести всего семь матчей, которые дадут ответ, кто станет чемпионом и кто покинет подгруппу.

Среди команд, борющихся за право выступать в группе сильнейших, сыграно два матча с участием лидеров — «Юности» и «Ярославца».

«Ярославец» одержал очень нужную для себя победу над «Урожаем» со счетом 3:2.

Преимущество «Юности» в матче со «Спартаком» было очень ощущимо. Футболисты этой команды забили шесть безответных мячей и тем самым укрепили свое лидирующее положение.

М. МИХАИЛОВ.

### ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

первенства города среди команд второй группы

Положение команд на 24 июля

Команды	игры	очки	мячи
«Юность»	7	10	19—7
«Ярославец»	7	10	20—14
«Шахтер»	6	7	15—10
«Спартак»	7	6	10—18
«Монтажник»	6	5	14—15
«Урожай»	7	3	13—25



На снимке: в атаке защитник команды шахты «Кузнецкая» Борис Пиковский.

Фото М. НИКОНОВА.



## И дождь не помеха

ревнования он поехал после травмы, которая еще давала о себе знать. Но тем не менее Геннадий сумме двух этапов занял третье место. К сожалению, команды ГК и автошколы ДОСААФ нашего города в число призеров не попали. Они заняли пятое и седьмое места.

Хорошо выступил и мастер спорта СССР Геннадий Наймушин. На со-

щиков новые старты и не менее интересные. 10 августа в Грамотено состоялся показательный кросс, а 17 августа в нашем городе пройдут традиционные соревнования на призы памяти дважды Героя Советского Союза А. П. Шилина.

М. НЕЧАЕВ.  
На снимке: на трассе соревнований.

Но впереди у мотогон-

## Первый успех

Всего третий год выступает в соревнованиях на шоссейно-кольцевых трассах мастер спорта СССР Валерий Коробков, но и за столь короткое время добился определенных успехов. В эти дни Валерий в составе сборной РСФСР находится в Прибалтике на соревнованиях. Там же в городе Вильянди состоялся первый этап первенства страны по шоссейно-кольцевым гонкам в зачет летней «Спартакиады народов СССР».

Местная трасса считается одной из скоростных в стране. На ее отдаленных участках гонщики развивают скорость до 250 километров в час. И тем не менее В. Коробков успешно прошел всю трассу и стал победителем первого этапа. Следующий старт будет дан в Таллине.

М. ИВАНОВ.

Редактор  
С. П. БАРАНОВ.

## КИНО

Кинотеатр «Победа»  
НАЧНИ СНАЧАЛА (10,  
18.10, 21.30). ПРОЩА-  
НИЕ СЛАВЯНКИ (11.40,  
16, 19.50). МИКЛУХО-  
МАКЛАЙ (14.15).

Кинотеатр «Сибирь»  
ЧУЖИЕ ЗДЕСЬ НЕ  
ХОДЯТ (16, 20, 22). ТРИ  
ПРОЦЕНТА РИСКА (12,  
18). СЛУЧАЙ В КВАД-  
РАТЕ 36-80 (10, 14).

Кинотеатр «Родина»  
ВЫЙТИ ЗАМУЖ ЗА КА-  
ПИТАНА (11, 16, 19.30).  
ВОТ МОЯ ДЕРЕВНЯ  
(18.30).

(17.50, 21.30). КОРОЛЬ  
И ПТИЦА (9.30, 14).

Кинотеатр «Строитель»  
ПО СТРАНИЦАМ «ЕРА-  
ЛАША» (17). НЕ КРА-  
ДИТЕ МОЕГО РЕБЕНКА  
(19, 21).

ДК имени Ленина  
ЛИЧНОЕ ДЕЛО СУДЬИ  
ИВАНОВОЙ (19, 21).

Клуб «Дружба»  
ВОЖДЬ «БЕЛОЕ ПЕРО»  
(18, 20).

Клуб «Горномонтажник»  
УЛЬЗАНА (17). РЕЙС  
222 (2 серии) (20). СТО  
ДНЕЙ В ПАЛЕРМО  
(18.30).

### Открывается подписка

С 1 АВГУСТА ОТКРЫВАЕТСЯ ПОДПИСКА НА СО-  
ВЕТСКИЕ И ЗАРУБЕЖНЫЕ ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ  
НА 1987 ГОД.

ВЕЛОМСТВЕННАЯ ПОДПИСКА ДЛЯ ПРЕДПРИЯТИЙ,  
ОРГАНИЗАЦИЙ И УЧРЕДЕНИЙ БУДЕТ ПРОВОДИТЬ-  
СЯ ТОЛЬКО ОДИН МЕСЯЦ — С 1 ПО 31 АВГУСТА.

ИДИВИДУАЛЬНАЯ ПОДПИСКА ПРОВОДИТСЯ ДО 1  
НОЯБРЯ 1986 ГОДА ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ,  
АГЕНТСТВЕ «СОЮЗПЕЧАТЬ», ОБЩЕСТВЕННЫМИ РАС-  
ПРОСТРАНИТЕЛЯМИ ПЕЧАТИ ПО МЕСТУ РАБОТЫ.

ПО ВОПРОСАМ ПОДПИСКИ ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛЕ-  
ФОНАМ 2-44-92 ИЛИ 2-44-97.

Агентство «Союзпечать».

## СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТ-  
РОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ  
ПРИГЛАШАЕТ НА РА-  
БОТУ:

ДЛЯ УЧЕБНО-КУРСО-  
ВОГО КОМБИНАТА —  
инструкторов по воз角度来看 автомашин различ-  
ных марок.

ДЛЯ ОРСА «ЛЕ-  
НИНСКУГОЛЬ» — бух-  
галтеров - инвентариза-  
торов.

Обращаться: пр. Ири-  
рова, 38а.

## ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

Лечебно-производствен-  
ные мастерские при психо-  
неврологической боль-  
нице имеют в продаже:  
спецрукавицы, белье, ха-  
латы рабочие, халаты ме-  
дицинские, палатки бре-  
зентовые.

Товары реализуются  
по безналичному расче-  
ту.

ДЕТСКАЯ МУЗЫКА-  
ЛЬНАЯ ШКОЛА № 12  
объявляет набор учащих-  
ся на 1986/87 учебный  
год по специальностям:  
фортепиано, барабан, ак-  
кордеон, домбра, вио-  
лончель. Прием заявле-  
ний с 1 августа.

Наш адрес: ул. Пушкина, 17.

## ПРОДАЮТ

Дом по ул. Мельнич-  
ный лог, ба. Имеются  
гараж, баня, стайка.

## РАЗНОЕ

Утерянный аттестат о  
среднем образовании № 295312 на имя Ве-  
сединой Елены Леонидовны  
считать недействи-  
тельный.

Утерянное удостовере-  
ние инвалида Великой  
Отечественной войны № 513444 на имя Спи-  
цыны Василия Георгиевича  
считать недействи-  
тельным.

Двухкомнатную благо-  
устроенную квартиру в  
г. Новокузнецке (Тому-  
синская ГРЭС) на двух-  
или трехкомнатную благо-  
устроенную квартиру в  
г. Ленинске-Кузнецком.  
Обращаться: ул. Суворова,  
9—10.

Коммунальную кварти-  
ру (45 кв. м) на двух-  
комнатную благоустро-  
енную квартиру. Обраща-  
ться: ул. Рылеева, 44а—  
2.

Однокомнатную благо-  
устроенную квартиру в  
пос. Яшкино на равно-  
ценную в Ленинске-Куз-  
нецком. Обращаться: ул.  
Зимняя, 25.

Трехкомнатную кварти-  
ру улучшенной пла-  
нировки с горячей водой  
в центре города на двух-  
и однокомнатные квар-  
тиры. Обращаться: ул.  
Апрельская, 6а.

Однокомнатную благо-  
устроенную квартиру в  
г. Поронайске Саха-  
линской области на рав-  
ноценную в г. Ленинске-  
Кузнецком. Обращаться:  
проспект Ленина, 31—7,  
телефон 2-36-33.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07 отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, про-  
мышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транс-  
порта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-12.  
директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежеднев-  
но, кроме воскресенья и  
понедельника.

Объем 1 п. л. Высокая  
печать. Тираж 41225.

Заказ № 7484.

Инд. 51915. Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении Упрополиграфиздата Кемеровского облисполкома. Согласно договору «Ленинский шахтер» доставляется подписчикам в день выхода. По доставке газеты звоните в узел связи по телефону 2-01-55. По качеству пе-  
чати обращайтесь в полиграфическое производственное объединение по телефону 2-07-19.